

同一篇讲章，反应竟然天壤之别？—课程主任万峰老师

不容有失的反差

刚刚过去的一个礼拜六，万峰到一所教会讲道。这次讲道是我在“从事宗教行业”以来，其中最失败的一次。整次崇拜像一池死水，会众没有期望，对你不感兴趣，以他们的沉默和发呆作为生命的回应。

在会众消极的反应下，我自己去讲道的时候，感觉到很沮丧。以我自己演讲的能力，竟然还有无法被我吸引的群体？当我在聚会以后，我很关注自己的表现，于是我就请教当时也在的妻子，看看她的反馈怎样。她说，这次讲得一般吧，和你平常十分精彩的讲座实在差太远了。

要知道，这个教会是独一无二的教会。是万峰自己的教会！

而且，我时常到不同教会讲道，反而这次是我在自己教会第一次负责证道！实在不容有失！

我整个晚上在想，是不是我的引言太深奥？是不是我的分享不够精彩？是不是神认为我太骄傲？我因为自己的表现和平日大相径庭，所以失去了自信。



诚实彻底的反思

我一直在反复思想，到底整件事出了什么问题。

可能，最根本的原因，是自己太在意自己的表现，不能失礼一众看着我成长的乡亲父老；自己也太看弟兄姊妹的反映去判断自己的热情，而没有全心交托，让神释放他自己的话语。

我也记得，在十多年前，有一次一位牧者来讲长者布道会。在他要求决志的时候，一只手也没有举起来，最终牧师那份的失望之情溢于言表。我记得我当年背后耻笑了这位牧者很久，认为他只是看着会众的反映，来看自己传道的效果。但原来，当自己踏上了台上，发现神没有用你这次的分享的时候，我和当时那个牧师的反应是一样的。



调整心情再出发

那天是礼拜六晚堂崇拜，我还有主日的崇拜要讲。那是我自己平常参与的聚会，面对乡亲父老的压力更加大。于是我连夜修改讲章，重新思考，有什么内容最适切弟兄姊妹，最能够与整个崇拜互相呼应，传递一致的信息。

同时，我即时调整心态，将这个死气沉沉的群体，视作电台的录音室(也是对着麦克风自说自话，但是仍要保持亢奋)，这样我就能调适我对自己的失望，和过份仰赖弟兄姊妹的反应。

最后，礼拜天的弟兄姊妹整个氛围完全不同，感恩各位弟兄姊妹反应非常热烈，甚至许多人在聚会后发讯息给我，表明他们从讲道中有领受和得着。



放手交托主神

同一篇道，却有天壤之别的反应。

是神教导我？是我太依赖别人的看法？是会众生命力的问题？

虽然我还未有结论，但我起码有 3 个初步的小结，是提醒我自己的：

1. 务要传道，无论得时不得时，总要专心。
2. 我们只是上主的使者，过度重视自己的表现并不合宜，应更多放手交托神。
3. 这次讲得不好，还有下次（除非没有），继续努力！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。